

# Ленинское знание

Орган Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, Областного Совета Депутатов Трудящихся и Петровского Горкома КП(б)К.

## Утроить темпы вспашки зяби!

Совнарком Казахской ССР и ЦК КП(б)К обратили внимание работников земельных органов, директоров и начальников полигонов МТС и совхозов, председателей колхозов на то, что «выполнение плана зяблевой вспашки по каждому колхозу и совхозу в этом году имеет особое значение, во-первых, потому, что зяблевая вспашка облегчает нагрузку весенних полевых работ на тягло и тракторы, позволит в 1943 году провести весенний сев в более ранние и сжатые сроки с меньшими потерями запасов почвенной влаги, и, во-вторых, вспашка, производившаяся нынешней весной на полях колхозов и совхозов, и отсутствие обработки оставленных площадей падалицы увеличили засоренность полей».

Понять это, выполнить полностью и в срок планы зяблевой вспашки—дело чести не только руководителей колхозов, МТС и совхозов, но и трактористов, колхозников, работающих на пахоте.

Примеров фронтовой работы на зяблевом клину есть у нас немало. Тракторная бригада Бейнеткорской МТС, руководимая бригадиром т. Омаровым, ежедневно, тремя колесными тракторами, пашет до 14 гектаров при задании 13. Участвуя в предоктябрьском социалистическом соревновании, трактористы т.т. Дюсенбаев, Байгалин и Саменов ежедневно перевыполняют нормы и экономят горючее. Используя максимальное количество тракторов и живого тягло на пахоте, Кзылтуский район выполнил план подъема зяби на 40 проц. Начал набирать темпы Советский район, выйдя на 39 процентов.

В целом же по области подъем зяби идет очень медленно. На 4 октября план выполнен, в среднем, на 18,8 процента. А таких районах, как Айтауский, Булаевский, Мамлютский, Полуденский, процент выполнения планов значительно ниже среднего областного. Ни в одном районе не выполняются дневные графики. Совершенно ясно, что руководители этих районов, МТС и многих колхозов игнорируют указания ЦК КП(б)К и СНК КССР, не проявляют должной заботы о судьбе урожая будущего года.

Очень относятся к делу подъема зяби руководители ряда колхозов Полуденского района, где зяблевая пахота имеет исключительное значение. Сельхозартели «Победа», им. Степана Разина, «Казах», «Верный», «Красный передовик» и некоторые другие расположены в заросшей местности. Вследствие этого весенний сев производится с опозданием, поздно наступает созревание хлебов, затягивается хлебоуборка, теряется часть урожая. Не допустить такого положения—значит надо вспахать как можно больше зяби.

Но как раз этого и недопонимают руководители указанных колхозов. Вот почему в сельхозартели «Победа», где председателем т. Загребайлов, вспахано зяби лишь 22 га, им. Степана Разина—46 га, в «Красном передовике»—35 га. Здесь не используются на пахоте и тракторы, и живое тягло. Это ли не преступление перед родиной!

Решительно покончить с медлительностью, с раскачкой, утроить темпы вспашки—такова задача. Директора МТС и совхозов обязаны немедленно выполнить указания ЦК КП(б)К и СНК КССР о переключении на пахоту всех тракторов, не занятых на хлебоуборке и обмолоте. Все колхозы должны сейчас же выделить на вспашку зяби не менее 40 процентов рабочих лошадей и волов. Для усиления темпов вспашки широко применять сменную работу лошадей и волов. Использовать все возможности, чтобы выполнять и перевыполнять дневные графики в каждом колхозе и совхозе.

Задача партийных, советских организаций и политотделов—вовлечь в предоктябрьское социалистическое соревнование всех трактористов и колхозников пахарей за успешное завершение планов подъема зяби, а создание основы для высокого урожая 1943 года.

## Вся страна шлет своим сынам-воинам праздничные подарки

По всей стране идет сбор подарков для бойцов и командиров Красной Армии к XXV годовщине Октябрьской революции.

Трудящиеся далекого Таджикистана посыпают героическим защитникам Стalinграда 20 вагонов с мясом, маслом, печеньем, вином и табаком. 10 вагонов с продовольствием пойдут в адрес воинов, сражающихся в районе Воронежа.

Много подарков готовится в Хабаровском и Красноярском краях. Население посыпает сапоги из оленьих шкур, меховые носки, перчатки, тысячи полушибков и валенок. Трудящиеся Нижнего Амура—2 вагона рыбы, 2 центнера зернистой икры и много копченостей. В колхозе имени Кирова, Биробиджанского района, к отправке приготовлено 20 центнеров печенья и сухарей, много сала, мяса, овощей. Помимо этого, колхозники готовят индивидуальные посылки. Свыше чем на один миллион рублей поступило подарков от трудящихся Башкирии.

Члены дальневосточного национального колхоза «Ороч» готовят подарки для бойцов Ленинградского фронта. Десятки центнеров свежей рыбы заготовляют для бойцов Карельского фронта колхозники Пудожского района, Карело-Финской ССР. Трудящиеся Кировской области отправят 42 вагона с подарками.

### Бойцам фронта

Горячо обеумели колхозники сельхозартели имени Буденного, Булаевского района, призыв колхозников сельхозартели «Луч Востока», Алматинской области,—послать красным воинам октавийские праздничные подарки.

Колхозники поддерживают инициативу и уже сделали в приемочную комиссию в подарок фронтовикам 6 баранов, один центнер муки и много разных теплых вещей, в числе которых 13 пар валенок и 6 шубных овчин.

### Вяжут варежки и носки

С большой активностью проходит на мясокомбинате им. Микояна сбор теплой одежды для героических воинов Красной Армии.

Домохозяйка т. Ткач, муж которой сражается с гитлеровскими бандитами, организовала женскую бригаду по вязке теплых вещей. В этой бригаде—14 красноармейцев. Они уже связали 39 пар шерстяных варежек и 12 пар теплых носков. Особой активностью отличается домохозяйка т. Важенина. Она спряла 11 кгр. шерсти и продолжает свою работу, отдавая на это все свое свободное время.

За короткий период в коллективе мясокомбината собрано 120 шапок-ушанок и 141 пара меховых рукавиц. Сбор теплой одежды продолжается. ДОМБРОВСКАЯ.

### ПОЧЕМУ ОТСТАЕТ НОВОГОРИЕВСКАЯ МТС?

Полуденский район в текущем году недопустимо затянул хлебоуборку, а в связи с этим срываются сроки выполнения такого важнейшего мероприятия, как хлебопоставки. Причем, это отставание получилось главным образом в результате преступной работы большинства колхозов радиуса Новогориевской МТС. Здесь отвратительно работают комбайны и крайне плохо используются простейшие уборочные машины. Ручная косьба вообще игнорируется.

В самом деле, за полтора месяца 30 комбайнами МТС убрано 1973 гектара. В передовых колхозах при невозможности пускать в ход комбайны полностью использовали лобогрейки, сенокосилки, ручные косы и косовицы давно закончили. Во многих же колхозах радиуса Новогориевской МТС руководители рассчитывали на комбайны и совершенно мало использовали простейшие машины. Вот почему в сельхозартели «Путь социализма» (председатель Кайнов) еще не скосено около 400 гекта-

## ОТВЕТ тов. И. В. СТАЛИНА НА ВОПРОСЫ КОРРЕСПОНДЕНТА АМЕРИКАНСКОГО АГЕНТСТВА АССОЦИЭЙД ПРЕСС

Московский корреспондент американского агентства Ассоциэйтед Пресс Кессери обратился к Председателю Совета Народных Комиссаров тов. И. В. Сталину с письмом, в котором просит устно или письменно ответить на три вопроса, интересующие американскую общественность.

Тов. И. В. Сталин ответил г-жу Кессери следующим письмом:

Господин Кессери!

Ввиду занятости и в связи с этим невозможности дать Вам интервью, ограничивалась дачей письменного краткого ответа на Ваши вопросы.

1. «Какое место в советской ювенке текущего положения занимает возможность второго фронта?».

Ответ: Очень важное. — можно сказать, — первостепенное место.

2. «Насколько эффективна помощь союзникам Советскому Союзу и что можно было бы сделать, чтобы расширить и улучшить эту помощь?».

Ответ: По сравнению с той помощью, которую оказывает союзникам Советский Союз, отталкивая на себя главные силы немецко-фашистских войск, помощь союзникам Советскому Союзу пока еще мало эффективна. Для расширения и улучшения этой помощи требуется лишь одно: юное и своеобразное выполнение союзниками их обязательств.

3. «Какова еще советская способность к сопротивлению?».

Ответ: Я думаю, что советская способность к сопротивлению немецким разбойникам по своей силе ничуть не ниже,—если не выше,—способности фашистской Германии или какой-либо другой агрессивной державы обеспечить себе мировое господство.

3 октября 1942 года.

С уважением

И. СТАЛИН.

Маршалу Советского Союза т. Б. М. Шапошникову 60 лет

## ПРИВЕТСТВИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВКП(б) И СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР МАРШАЛУ СОВЕТСКОГО СОЮЗА тов. ШАПОШНИКОВУ Б. М.

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР горячо приветствует Вас, одного из активнейших организаторов вооруженных сил Советского Союза и выдающегося полководца Красной Армии,—в день Вашего 60-летия.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

Совет Народных Комиссаров Союза ССР.

## ПРИВЕТСТВИЕ НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА ОБОРОНЫ МАРШАЛУ СОВЕТСКОГО СОЮЗА тов. ШАПОШНИКОВУ Б. М.

Народный Комиссариат Обороны горячо поздравляет Вас с днем Вашего 60-летия.

Отказ с первых дней создания Красной Армии свои военные знания и опыт крупного военачальника делу строительства и укрепления вооруженных сил Советского Союза, Вы, на протяжении четверти века, не покладая рук, работаете над совершенствованием боев

вой выучки войск, над воспитанием военных маневров Красной Армии, ныне герояически борющейся с гитлеровскими ордами.

Народный Комиссариат Обороны желает Вам здоровья и сил для дальнейшей плодотворной работы на благо нашей родины.

Народный Комиссариат Обороны Союза ССР.

## Указ Президиума Верховного Совета ССР О НАГРАЖДЕНИИ МАРШАЛА СОВЕТСКОГО СОЮЗА тов. ШАПОШНИКОВА Б. М. ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

В связи с 60-летием со дня рождения Маршала Советского Союза тов. Шапошникова Б. М. и отмечая его выдающиеся военные заслуги перед Советским государством, наградить тов. Шапошникова Бориса Митайловича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета ССР М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета ССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 3 октября 1942 г.

«Красный пахарь» скопило 2300 центнеров зерна, а сдано государству в счет поставок немногим более 300 центнеров.

Председатель Толкачев не спешит с вывозкой хлеба с выполнением первой задачи вопроса интересам родины. Колхоз «Красный передовик» (председатель Былин) дал государству в счет поставок 416 центнеров зерна, хотя на токах лежит 1600 центнеров. Много готового зерна лежит на токах сельхозартелей «Прогресс», «Путь социализма» и некоторых других. Родина и фронт требуют от колхозов «свершеннего выполнения обязательных поставок», а руководители указанных колхозов замораживают хлеб на токах.

Нельзя умолчать и о том факте, что колхозы радиуса «Новогориевской МТС» провалили сев озимых—план выполнен на 30 процентов,—а сейчас не уделяют серьезного внимания вспашке зяби. Очень мало занято на пахоте тракторов и совсем незначительное количество—живого тягло. Здесь мало заботятся о судьбе урожая будущего года.

С. КОМИССАРОВ.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения  
3 октября

В течение 3 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах существенных изменений не произошло.

Наши корабли в Баренцевом море потопили транспорт противника водоизмещением 5.500 тонн.

\* За 2 октября частями нашей армии на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, до 80 автомашин с войсками и грузами, взорвано 2 склада боеприпасов, разбито 2 железнодорожных состава, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

\* В районе Сталинграда продолжались освободительные бои. Севернее города после упорного сражения немцам удалось продвинуться вперед и занять один населенный пункт. В этом бою гитлеровцы потеряли только убитыми свыше 800 солдат и офицеров. На других участках все атаки противника отбиты. Наши части очистили от немцев несколько улиц и часть рабочего поселка.

Южнее Сталинграда наши войска отбили атаки противника и вновь заняли оставленные паканые позиции. За три дня боев на этом участке уничтожено до батальона немецкой пехоты и 5 танков. Наши бойцы захватили 10 орудий, 2 миномета, 13 пулеметов и другие трофеи.

\* Северо-западнее Сталинграда бойцы Н-ской подразделения, преодолевая упорное сопротивление противника, прошли вперед и заняли выгодные рубежи. В районе одной высоты подбито 7 немецких танков, уничтожены 2 артиллерийских батареи, несколько пулеметов, склад боеприпасов и по роты гитлеровцев. На другом участке танки и пехота противника предприняли контратаку. Отчим нашей артиллерией немецкая пехота была отрезана от танков и стала в беспорядке отходить. Преследуя гитлеровцев, гвардейцы Н-ской части уничтожили до 200 солдат и офицеров противника. Артиллеристы и бронебойщики уничтожили 4 немецких танка.

\* В районе Моздока продолжались бои. После сконочротных атак противнику удалось прорваться на окраину одного населенного пункта. Бой за населенный пункт продолжается. Противник потерпел убытки до двух рот пехоты, сожжен 3 немецких танка, 8 автомашин, уничтожено 2 орудия и 2 миномета. На другом участке разведывательный отряд Н-ской части проник в тыл противника, изъявил склад с боеприпасами и уничтожил 12 немецких автомашин. Старший тов. Газаров взорвал в тылу врага 2 железнодорожных моста.

\* На одном из участков Западного фронта полк пехоты противника при поддержке танков и авиации несколько раз атаковал наши позиции. Все атаки гитлеровцев отбиты. В ходе этого боя подбито, сожжено и подорвано на минах 15 вражеских танков. Немцы потеряли убитыми до 600 солдат и офицеров. Отчим нашей зенитной артиллерией сбито 6 самолетов противника.

\* На Ленинградском фронте активными действиями наших разведчиков и снайперов за два дня сбито 200 гитлеровцев, уничтожено несколько станковых пулеметов, 9 грузовых автомашин, сожжен немецкий танк и разрушено 14 дзотов противника.

## Утреннее сообщение 4 октября

В течение почти за 4 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах никаких изменений не произошло.

\* В районе Сталинграда наши войска отбивали атаки противника. Огнем артиллерии истреблено до 200 немецких солдат и офицеров, уничтожено 9 танков, 35 автомашин, 6 минометных батарей и 7 станковых пулеметов. На одном из участков наши гвардейцы минометчики совершили успешный отчимовой налет и вынудили противника поспешно отступить.

Южнее Сталинграда часть под командованием тов. Макарчука разгромила пятый румынский пехотный полк. Захвачено 10 орудий, 30 пулеметов, винтовки, боеприпасы и разное военное имущество.

\* Северо-западнее Сталинграда наши части на отдельных участках вели активные боевые действия. Н-ская часть захватила укрепленный рубеж немцев и уничтожила до роты гитлеровцев, 4 орудия, 7 пулеметов и 3 миномета. Сожжено 3 вражеских танка. На другом участке бойцы подразделения противотанковых ружей подбили и сожгли 5 немецких танков и 3 автомашины противника.

\* В районе Моздока продолжались бои в одном населенном пункте, на окраину которого вчера прорвался противник. Бойцы Н-ской части, отбивая атаки гитлеровцев, подбили 2 танка и уничтожили более 100 немецких солдат и офицеров.

\* На одном из участков Северо-Западного фронта наши части в бою с противником разрушили 10 дзотов и подстрикли до двух рот немецкой пехоты. Наши бойцы овладели железнодорожным мостом и ведут бои на подступах к одному населенному пункту. Защищено 6 минометов, 200 винтовок, 100.000 патронов, 2.000 мин и другие трофеи. На другом участке пехота и танки противника склонились в нашу оборону. Решительными контратаками,

переходящими в рукопашные схватки, продвижение немцев приостановлено.

\* На одну из станций, где стоял шап бронепоезд, налетела группа вражеских бомбардировщиков. Бойцы бронепоезда под командованием старшего лейтенанта Растиргуева и военкома штурмана Якова сбили 2 немецких самолета. Под бомбажкой врага воентехник II ранга Ситников и красноармейцы т. т. Горев, Богданов и Бабов вывели в безопасное место и этим спасли 160 вагонов, груженых хлебом.

\* Около разъезда Ушартизыну пустили под откос поезд немецко-фашистских оккупантов. Уничтожено 4 вагона с солдатами и офицерами карательного отряда и две платформы с оружием и боеприпасами.

\* Перешедший на сторону Красной Армии солдат 170 немецкой пехотной дивизии Адольф Х. рассказал: «Я прошел месяц в Первомайске, на Украине. В этом городе немецкие военные власти устроили массовую резню мирного населения. По приказу коменданта солдаты пригнали несколько тысяч мирных жителей к противотанковым рвам и расстреляли их. Перед расстрелом немецкие солдаты грабили мирных жителей, раздавали их долома. В расстрелах принимали участие не только немецкие солдаты, но и штатские немцы, приехавшие из Германии управлять оккупированными районами. Командир отряда штурмовиков гер. Дюссельдорфа Гельмут Бенцен хвастал, что он собственноручно убил 7 мирных граждан. Все эти факты могут подтвердить солдаты Эльвин Шаузер, Якоб Гильден и Губерт Майер».

\* Голландские патриоты ведут самоотверженную борьбу против немецких захватчиков. В городе Гааге за последние время без вести пропали 32 солдата и 3 офицера немецкого гарнизона. В Утрехте патриоты ночью остановили автомобиль с немецкими офицерами, убили четырех гитлеровцев и захватили их оружие. В конце сентября из канала Эй в Амстердаме было извлечено 6 трупов немецких солдат.

## ПОДАРКИ ЧКАЛОВСКИХ КОЛХОЗНИКОВ

Колхозники сельхозартели имени Фрунзе, Чкаловского района, проявляют теплую заботу о бойцах Красной Армии. На днях они вторично сдали на премиюный пункт для отправки на

фронт много теплых вещей, в том числе 25 пар валенок.

Колхоз «Жанаталап», этого же района, сдал много шапок-ушанок, теплых брюк, грубанек, шоксов и рукавиц.

## БОИ ЗА СТАЛИНГРАД

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 3 октября. (Стр. корр. ТАСС). Утро началось орудийной канонадой. Противник возобновил прерванные на несколько часов атаки на наши позиции на северо-западной окраине Сталинграда. После артиллерийской подготовки на передний край обороны Н-ской части устремились цепи фашистов, поддержаные большим количеством авиации и танков. Советские бойцы стойко выдержали натиск фашистов. 5 вражеских атак, следовавших одна за другую, были отбиты с большими потерями для немцев. В уличных боях гвардейцы Н-ской части вышибли фашистов из ряда зданий и напесли им большой урон.

Для того, чтобы создать широкое поле для обстрела, немцы закрепляются в больших домах и уничтожают вокруг них все небольшие строения. Но это не помогает фашистам. Наши артиллери-

сты имеют теперь большую возможность вести по укреплениям врага пристальный огонь.

Получив опыт уличных боев, красноармейцы наносят гитлеровцам ощущительные удары. Гвардии красноармеец Трушин в рукопашной схватке уничтожил 13 вражеских солдат и двух захватчиков в плен. Автоматчики сержант Ведмедев и бойцы Кокоев, Сорокин и Бондаренко подобрались к боевому охранению противника и забросали убывающих в дзоте солдат гранатами. Выбежавшие из дзота фашисты были уничтожены выстрелами из автоматов. Красноармейцы захватили трофеи.

На рассвете немцы бросили в атаку против четверки отважных воинов извода пехоты. Эти атаки были отбиты. Когда к героям подоспело подкрепление, то на подступах к их позициям было обнаружено 35 вражеских трупов.

Д. ЩУКИН.

## ДАТЬ КРАСНОЙ АРМИИ БОЛЬШЕ ОРУЖИЯ И ПРОДУКТОВ

Дорогие земляки, североказахстанцы! Шлем с поля боя горячий поздравительный привет!

Мы знаем, что сейчас на колхозных полях идет напряженная работа по уборке урожая, такая же горячая тема как и у нас на фронте. Ваш долг — быстрее убрать хлеб, обмолотить и полностью рассчитаться с государством.

Мы, поварейцы, защищая родную землю, не считаемся никакими трудностями и уничтожаем врага день и ночь, не зная отдыха. Призываю и в не останавливаешься ни перед чем для того, чтобы обеспечить Красную Армию продуктами питания и оружием.

Недавно ранним утром немцы открыли по нашим частям жесточайший минометно-артиллерийский огонь. Под щитом прикрытием этого огня на нас двинуло 13 немецких танков, за которыми следовала пехота. Несмотря на то, что нас было лишь один взвод, мы не дрогнули и стойко боролись с врагом. Успешным штурмом огнем мы отрезали и уничтожили немецкую пехоту. В результате гибель своих пехотинцев, они нанесли свои танки обратно. Атака врага была отбита.

Это только один случай из нашей боевой жизни. Мы ежедневно, ежесекундно громим жестокистную немецкую свору, часто побеждаем вдвое численностью превосходящего врага лишь потому что верим в нашу победу, в свою силу в правоту своего дела.

Ваш долг — помочь Красной Армии этой священной войне против выродов человечества — кровавых гитлеровских палачей. Дайте фронту больше продовольствия, штукатурки и оружия, а мы будем фашистскую банду до тех пор пока не уничтожим последнего захвачика на нашей земле и не освободим мир от язвы чумы.

Гвардейский пулеметный эскадрон А. ШИРОКОВ, Ф. ПОТАПОВ, Ф. КУМАНОВ, БЕСПОМЕСТНЫЙ.

## ПОДАВЛЕННОЕ НАСТРОЕНИЕ В ГЕРМАНИИ

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ. (Спец. корр. ТАСС). В последнее время на одном участке нашего фронта захвачено несколлько пленных немцев, недавно призваных в гитлеровскую армию. Они рассказывают о чрезвычайно подавленном настроении населения Германии. «Жизнь населения ухудшается с каждым месяцем, — говорит пленный Герберт Квигерс. — Германия улучшение питания нет, как урожай в этом году очень плохой. Улицах каждый день можно видеть выхлопных газов — инициаторов калек, которым жители ничем не помочь».

«Всех приводят в ужас потери, которые несет германская армия на восточном фронте», — рассказывает пленный солдат дивизии Квиас. — Наша семья, например, состояла из четырех мужчин. Один — Альберт — в феврале убит под Калугой, другой — Ганс — находится в госпитале, попал в плен. Дома остался 52-летний старик — отец. В сельском хозяйстве не могу работать. В последнем письме писал, что собирается жениться, чтобы приобрести рабочие руки».

Ефрейтор 267 дивизии Гельмешрат призван в армию из селения Унтертигейм.

«В нашей деревне Унтертигейм, — говорит Гельмешрат, — проживало 600 человек. 124 призвали в армию. За год войны только по официальным источникам 59 умерли. По одному этому факту можно судить о настроениях в нашем селе».

Многие немцы не верят в пропаганде, они ищут правды в заграничных радиопередачах. «Когда я был в детской области, — сообщил солдат дивизии Хаукат, — мне рассказали, что у большей части населения имеются радиоприемники. Владельцы их слушают радио из Москвы и Лондона».

В. АРЕФЬЕВ

## ДЕЙСТВЕННАЯ АГИТАЦИЯ

В колхозах радиуса Бейнеткорской МТС работает 76 агитаторов. Эта армия агитаторов сумела по-боевому поставить агитационно-массовую работу. За время уборки выпущено 97 стендгазет и 128 листовок. В них систематически освещается опыт передовиков и крепко бичуются лохот и бездельники.

Действенная наступательная агитация дает свои результаты. В сельхозартелих радиуса этой МТС значительно повышена производительность труда. По-фронтовому трудятся те колхозники, которые раньше не выполняли даже нормы. Широко развернуто социалистическое соревнование за быстрейшее окончание сельскохозяйственных работ. Соревнуются колхозы с колхозом, звено с звеном и индивидуально.

Комбайнер колхоза «Ушкыл» т. Мукушев соревнуется с комбайнером сельхозартели «Еркандык» т. Шаймерденовым. Несколько они подвели итоги. Тов. Мукушев комбайном «СЗК» скосил 195 га и сэкономил 250 килограммов горючего. Тов. Шаймерденов работал хуже. Он убрал только 75 га и перерасходовал 150 килограммов горючего.

Комбайнер Иван Зинченко (колхоз «Совет») убрал 170 га и намолотил на стационаре 374 гектара, сэкономив 300 килограммов горючего.

Значительно повысилась производительность труда в дни фронтовой декады в колхозах «Карагайлы», «Коктерек», имени Куйбышева и ряде других. В период декады прошло много стахановцев, 170 человек работают по две нормы. В числе передовиков много комсомольцев.

В колхозе «Кенес» комсомолки Маркеш Жусупова, Жоксыбек Шаймерденова сканивали лебогрейками по 6,5 гектара вместо 5 га по норме. Примеры того, как надо работать в дни войны, показывают в этом колхозе коммунисты т.т. Лищевич, Кабакчиев, Махия и Мусурманова.

По-гвардейски трудится 65-летний член колхоза «Тонкерис» Бабак Макашев. Ручной косой при норме 0,5 га он сканивал за сутки по 1,5 га. Таких примеров много.

В результате правильной организации труда и правильной расстановки рабочей силы уже на 16 сентября план уборочных работ по МТС был выполнен на 91,8 проц. В числе передовых колхозов радиуса этой МТС такие сельхозартели, как «Дояндык», «Кенес», «Тонкерис».

Задача рабочих МТС и колхозников заключить достигнутые в период фронтовой декады успехи, в ближайшее время захватить складование хлеба, в установленные сроки рассчитаться с государством по хлебосдаче.

И. КАЛИН,  
зам. нач. политотдела Бейнеткорской МТС.

## Вопросы водоснабжения области

А. ЛАВРОВ,

начальник областной гидрогеологической станции.

Растущее социалистическое сельское хозяйство нашей области требует организации надежного водоснабжения городов, поселков, полевых бригад и животноводческих ферм. То, что мы наблюдаем в настоящий момент в большинстве мест области, заставляет со всей остротой ставить вопрос об упорядочении и улучшении водоснабжения, не прибегая пока, в силу сложной обстановки военного времени, к каким-либо капитальным работам.

Периодическое усыхание озер, зарастание их, затухание воды, весьма пестрая минерализация грунтовых вод, вследствие чего часто грунтовые воды при неглубоком их залегании не используются,—все это приводит подчас к недостатку воды.

Хуже всего то, что ненормальные условия с водоснабжением в отдельных пунктах обостряются халатностью, неповоротливостью руководителей колхозов, совхозов и т. д. Взять хотя бы северную часть области, где усыхание таких озер, как Плоское, Глинное и др. приводят к бесцельным перегонкам скота на большие расстояния. Даже в таком крупном населенном пункте, как город Кокшетау, часть используемых колодцев находится в антисанитарном состоянии.

В наше время надо считать совершенно непримыкание использования воды в непроточных, небольших озерах простым зачерпыванием воды у берега, где одновремен-

Предоктябрьское социалистическое соревнование

## ДРУЖНЫЙ КОЛЛЕКТИВ

В начале сентября смена старшего осмотрщика вагонов станции Петропавловск т. Акинина, вступив в соревнование имени XXV годовщины Октября, обязалась скромным методом осматривать и ремонтировать поезда.

Спаянные единим стремлением—больше оказать помощи фронту, вагончики дружно взялись за выполнение своих обязательств, добиваясь отправления поездов по расписанию.

Предпраздничное соревнование предъявлено к руководителю смены повышенные требования. Нужно было обеспечить бесперебойную работу и создать условия для стахановского труда. Работая по-фронтовому, т. Акинин раньше стал приходить на пункт, подготавливая к дежурству детали.

Заготовив запчасти, он советовался с дежурным по станции, брал план приема и отправления поездов. Распределив обязанности, старший осмотрщик собирал планерку, рассказывал о предстоящей работе и каждому давал задание на дежурство. Работа проходила организованно.

Как только прибудет поезд и установится в пределах станции, с хвостовой и с головной стороны осмотрщики начинают проверять ходовые, тяговые и ударные части. Вслед за ними идут слесаря, заменяющие изношенные части, крепят рамы, буферы, брусья и т. д. Тут же движутся и стационарные смазчики. Люди дорожат не только минутами, но и секундами. Если кто-либо из осмотрщиков раньше заканчивает свое дело, а у соседа еще много работы, он старается оказать ему помощь.

Подведенные итоги соревнования за две декады сентября показали, что слова с делом у смены т. Акинина не разошлись. Простой состав под осмотром и ремонтом составил 20 минут, при задании 45. Все поезда отправлены с нулевой утечкой воздуха из поездной магистрали. Непосредственно на путях, без подачи на вагоноремонтный пункт, из годового осмотра выпущено 10 вагонов. В среднем смена задание выполнила на 150 процентов.

Лучшими стахановцами смены являются слесарь т. Николаев и его подручный Шерстобитова. Они считаются мастерами высокой производительности труда и виртуозами своего дела.

## ХЛЕБ МОЛОТЯТ КРУГЛОСУТОЧНО

Коллектив рабочих и служащих краснознаменной Чкаловской МТС включился в предоктябрьское социалистическое соревнование. Рабочники МТС взяли на себя дополнительные обязательства, которые успешно выполняют. Они организовали круглосуточный обмолот зерна. Часть рабочих, служащих и до-

недавно произошел такой случай. У одного из вагонов четного поезда осмотрщики обнаружили брак: крюк длинной упраждим имел трещину и не давал гарантии обеспечить бесперебойное продвижение. Ремонт сложный. Нужно было вагон отцепить и подать его на вагоноремонтный пункт. Поступить так—значит задержать состав под маневровой работой и сорвать доставку груза фронту. Николаев и Шерстобитова поступили по-другому: они решили произвести сложный ремонт тут же на путях, не отцепляя вагона. Быстро разединили сцепление, развинтили состав и за 12 минут удалили неисправность. Поезд ушел по расписанию.

В предпоследнее дежурство осмотрщики выявили лопнувшую цельнокорпусную боксу хоппера. По техническому процессу на смену этой детали установлено время 1 час. Т. т. Николаев и Шерстобитова управились за 20 минут. Примеров, показывающих самоуверженность этих патриотов, очень много.

Значительных успехов добились также и слесари-автоматчики т. т. Шербина и Широкова. Они отлично ремонтируют тормозное хозяйство. На смену колодки затрачивают всего лишь 3 минуты, а испорченные резиновые рукава удаляют за 2—3 при задании 11 минут.

Гордостью коллектива является осмотрщик-автоматчик т. Иванов. Перестроив свою деятельность на военный лад, отдавая всего себя производству, он работает за двоих, в несколько раз перевыполняет производственное задание. По-стахановски трудятся осмотрщики вагонов т. т. Филиппин, Тихонов и пролазчик т. Лялин.

Не отстают от передовиков и стационарные смазчики т. т. Сидникова и Окишина. Они хорошо производят заправку, доброкачественно смазывают ходовые, тяговые и ударные приборы. В течение всей работы по их вине не было случаев задержки поездов по горению бокс.

Обсуждая свои первые успехи, смена обязалась работать еще лучше, больше, откладывать помочь Красной Армии и отличными показателями в работе встретить 25 годовщину Октября.

Н. ПЕТРОВИЧ.

## ДЕТИ СОБИРАЮТ ОВОЩИ ДЛЯ ФРОНТА

Когда я занесла в фонд Красной Армии лучшие овощи, мои внучата, помогавшие в уборке их, также пожелали помочь фронтовикам.

Боря Бычков, проживающий детсад им. Сталина, сдав шуд картофеля, вызвал последовать его примеру свою двоюродную сестренку, воспитанницу детсада НКВД—Светлану Шум. Светлана вызов принял и внесла пуд картофеля. Он сказала:

— Мой папа защищает Сталинград, пусть я помогу ему.

Восьмилетний Витя Розман не хотел отставать от других внучат. Он сдал два пуда картофеля и заявил мне:

— Папа защищает родину, Сталина и всех нас. Он погиб на фронте, а я буду помогать бойцам.

Моя внучата вызывают воспитанников детских садов города, колхозов, совхозов и всех школьников области последовать их примеру и начать сбор лучших овощей для фронта. Под этим вызовом они просили меня поставить их имена.

Боря БЫЧКОВ, Светлана ШУМ, Витя РОСМАН. Бабушка ГОНДЛЯР.

## Примерный связист

У колхозника Давыда Анохина на фронте три сына. Один из них погиб смертью храбрых в бою с немецкими захватчиками, а остальные мужественно отстаивают родную землю.

Давыду Анохину уже более шестидесяти лет, но он не хочет отдыхать. Работая возчиком почты в Коноваловском почтовом отделении, Октябрьского района, он честно и аккуратно выполняет свое дело. Не было еще случая, чтобы Анохин задержал доставку почты. С особой четкостью работал он в дни уборки урожая, своевременно доставляя колхозникам письма и газеты.

Прикрепленные к Анохину лошади находятся в прекрасном состоянии, потому что он сам ухаживает за ними, во-время поит и кормит. Отец фронтовиков понимает, какое важное значение имеет хорошо наложенная работа связи в военное время, и по-стахановски обеспечивает эту связь.

За отличную работу Анохин получил денежную премию. Но еще лучшей наградой для него является всеобщее уважение колхозников. К. КУРМАНГАЛИЕВ, зав. Коноваловской избий-читальней.

Следует рекомендовать при наличии таких мелких озер не брать воду непосредственно из них, а устраивать вблизи берега срубовые колодцы. Если поселок или ферма расположены выше озера, то ни в коем случае нельзя вблизи озера или колодцев (особенно на склонах) заглублять уборные, навозохранилища и пр. до водонапорного слоя.

Остановимся также на водоснабжении животноводческих баз. Здесь ценным является карело-финский способ, который сводится к тому, что воду качают из колодца, расположенного вне базы и плотно закрытого, по трубе, проложенной в земле до помещения фермы. Использовать любые трубы (металлические, асбестоцементные, деревянные, гончарные) и любой сифон вплоть до уже указанного выше, т. е. деревянной качалки. Поданная таким путем вода накачивается в какой-либо бак и, согревая теплом помещения, поступает сифоном в поилки с температурой, вполне здоровой для скота. При желании воду подогревают искусственно, что особенно ценно в зимнее время для молодняка.

Грунтовые воды в степных районах часто соленые и даже горько-соленые. Поэтому те колодцы, которые вскрыли пригодную воду, следует максимально углубить. Надо твердо усвоить правило, что приток воды в колодец зависит не столько от его ширины, как от глубины, т. е. чем глубже опущен сруб или труба в водоносный слой, тем больший будет обеспечен приток воды.

(Окончание см. на 4 стр.)

## БЕСЕДА г. УЭНДЕЛЛА УИЛКИ С КОРРЕСПОНДЕНТОМ „ИЗВЕСТИЙ“

Находящийся в Москве личный представитель Президента США г. Уэнделл Уилки в состоявшейся вчера беседе с сотрудником «Известий» сказал:

— Я хотел бы начать с личной благодарности Советскому Союзу и русскому народу. Если отбросить официальные цели моей поездки в Россию, то самое большое впечатление произвело на меня знакомство с действительным характером русской борьбы. Мне пришлось побывать на советско-германском фронте, в действующей Армии. Мобильность, воинская четкость, сила русских солдат убедили меня еще больше, что Германия никогда не победит. Встреча с русскими офицерами особенно укрепила во мне эту уверенность. Только, когда видишь организацию грандиозного транспорта для снабжения армии, когда наблюдаешь организацию связи офицеров со штабами, понимаешь всю огромность русского фронта и все огромные масштабы войны, которую ведут наши русские союзники.

Большое впечатление производит спокойная уверенность Москвы. Это, если можно так выразиться, тишина уверенности. Она производит гораздо большее впечатление, чем нервическая суетливость или беспокойная ажитация. У всех людей — рабочих, служащих, интеллигентов, с которыми приходилось мне встречаться, — есть это чувство уверенности в победе. Я посетил библиотеку имени Ленина, советские школы, гостиницу имени Боткина с блестящим поставленным переливанием крови раненым. Отсюда, что я видел в России, остается прежде всего ощущение уверенности русского народа в том, что он победит. Я восхищаюсь этой твердостью народа, который вынужден переносить столь большие и столь тяжкие испытания.

Конечно, никто не может понять такую великую страну, как Россия, не изучая ее в течение ряда лет. Но в России вы понимаете истинное значение фразы: «Это народная война». То, что русский народ уже проделал, не может не взволновать любого американца.

Миллионы русских женщин стоят у машин на военных заводах. Каждый физически годный человек находится в армии или работает на военном заводе или в деревне. Каждый отдает максимальное количество часов для упорного и ревностного труда.

Когда я направлялся в Россию, мне казалось, что это будет посещением страны, уже сильно изнуренной несчастьями войны. Мне казалось, что я там мало увижу и еще меньше услышу. Но я не мог быть более неправым.

Советское правительство предоставило мне любую возможность познакомиться с тем, с чем я только хочу. Оно дало мне возможность изучить промышленные и военные предприятия, колхозы, школы и фронт. Мне удалось беседовать не только со Сталиным и Молотовым и другими руководителями народа, — я мог спокойно и без всякого ограничения ставить вопросы мужчинам и женщинам у конвейера завода или в колхозе.

Я понял, что русский народ сделал для себя единственный вывод: победа или

## Вопросы водоснабжения области\*

Следует еще отметить, что часто колодцы заканчиваются в глине, так как приток воды не дает возможности пройти его глубже, а затем жалуются на плохое качество воды\* и колодец забрасывают. Все обясняется тем, что ниже глины чаще всего залегают водоносные пески с напорной водой, и эти пески обязательно надо войти, используя для водоотлива, во время проводки, пожарный насос (при глубине до уровня воды не ниже 6,5 метров) или же запросив в сельскохозяйственных организациях штанговый насос. Весьма полезно при проходке нового колодца или чистке старого также подольше класть из него воду насосом, чтобы создать вокруг сруба естественный фильтр.

В тех поселках, где имеются самоизливы, т. е. скважины с самоизливающейся водой, совершенно необходимо, опять-таки своими силами, добородовать трубу так, чтобы вода не изливалась все время, истощая этим выработку и водоносный гори-

зонт. Для этой цели трубу следует доделать до той высоты, пока самоизлив не остановится, а для водозабора устраивает патрубок с краном.

Всеми мерами следует искоренять забор воды в обычных колодцах своими ведрами. При отсутствии насоса простую деревянную бадью, надежно окованную и наглухо прикрепленную к журавлю (цепи, канату) следует предпочесть разнообразным, даже металлическим ведрам.

Укажем еще на так называемые комбинированные колодцы, в которых воду можно качать насосом из шахты и можно также, в отдельных случаях или при порче насоса, брать воду бадьей.

В конкретных случаях — при проходке новых колодцев, устройстве водозабора на озере и т. д. или при переоборудовании старых колодцев — полезно обращаться за советом в гидрогеологические организации. Этим можно избежать многих ошибок или таких нелепых явлений, когда бурят скважины или роют колодцы буквально там, где уже бурили или копали в свое время и не достигли нужных результатов.

## По Казахской ССР

### НЕФТЬ СВЕРХ ПЛАНА

Начало предоктябрьского социалистического соревнования нефтяники треста «Актюбеннефть» ознаменовали большой производственной победой. Ночью 26 сентября выпущен план третьего квартала по добыче нефти. Первенство по тресту, завоеванное в дни Всесоюзного соревнования, попрежнему держит промысел «Шубаркуду», завершивший квартальный план 24 сентября.

(КазТАГ).

### НОВОЕ ОВОЩЕХРАНИЛИЩЕ

Овощехранилище емкостью в 2000 тонн строят в общественном порядке трудящиеся города Усть-Каменогорска. Работа ведется ускоренными темпами. Рабочие, служащие, домохозяйки, учащиеся трудятся с полным сознанием всей важности этой стройки, ибо в хранилище будут сберегаться все овощи, предназначенные для Красной Армии.

(КазТАГ).

### РЕКОРД СКОРОСТНОГО БУРЕНИЯ

**Гурьев.** Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, мастер промысла тов. Искандер одержал крупную победу. Он закончил бурение эксплуатационной скважины № 138, выполнив всю работу за 4 дня вместо 11 по норме. Этим тов. Искандер установил новый рекорд скоростного бурения на Эмбе.

Самую высокую производительность труда на бурении этой скважины дала вахта тов. Боембаева, выполнившая задание на 350 процентов.

(КазТАГ).

### ОТЕЧЕСТВАЯ ЗАБОТА ОБ ЭВАКУИРОВАННЫХ

Партийные и хозяйственные организации и сельхозартели Осакаровского района, Карагандинской области, проявляют большую заботу о колхозниках, эвакуированных из районов, временно захваченных немецкими фашистами.

В сельхозартели „Осакаровка“ для них строятся три дома в 14 квартир каждый. 50 эвакуированных семей, находящихся в колхозе „Токсумак“, также получают хорошее жилье. Для них уже отремонтирован восьмиквартирный дом. Дети женщин, занятых на полевых работах, устроены в детсады и ясли.

(КазТАГ).

**ГЛАВКИНОПРОКАТ ПО СЕВЕРО-КАЗАХСТАНСКОЙ ОБЛАСТИ**  
в ближайшие дни выпускает на экраны кинотеатров области новый выдающийся документальный кинофильм „Ленинград в борьбе“

Производство Ленинградской студии кинохроники.

План и монтаж фильма режиссеров: лауреата Сталинской премии Р. Кармен, Н. Комаревцева, В. Солнцева и Е. Учителя.

Фильм „Ленинград в борьбе“ раскрывает перед советским зрителем героическую борьбу трудящихся города Ленина с немецкими фашистами.

Главкинопрокат.

**ЛЕНИНГРАДСКИЙ МЕХ.-КОНСТР. ТЕХНИКУМ им. КАЛИНИНА ПРОИЗВОДИТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ПРИЕМ**

студентов на все курсы дневного и вечернего отделения

На I курс принимаются окончившие 7 кл. средней школы, на II курс принимаются без испытаний окончившие 9-10 классов средней школы и на III курс — лица с незаконченным высшим техническим образованием, уровень знаний которых соответствует программе техникума.

Техникум готовит специалистов для судостроительной промышленности по следующим профилям:

- 1) техник по холодной обработке металлов;
- 2) техник по точному приборостроению;
- 3) техник по судостроению.

Срок обучения на дневном отделении — 3 года, на вечернем — 4 года. Производственная практика студентов проводится на заводах НКСП СССР. Стипендии на общих основаниях.

Общежитие не предоставляется. Прием заявлений и подробные справки о поступлении — в канцелярии техникума ежедневно с 11 до 14 час. по адресу: г. Петропавловск, ул. Ленина, д. 34, или по телефону № 3-73.

Дирекция.

## ДЕЙСТВИЯ АНГЛО-АМЕРИКАНСКОЙ АВИАЦИИ

ЛОНДОН, 3 октября. (ТАСС). Официально сообщается, что вечером 2 октября самолеты английской береговой авиации бомбардировали металлургические заводы вблизи Льежа. В тот день крупные соединения американской бомбардировщиками совершили налет на различные объекты в Северной Франции.

### АРЕСТ ЭРРИО

ЛОНДОН, 3 октября. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что власть Виши арестована Эдуард Эррио, бывший французский премьер-министр и недавний председатель французской латы депутатов. Он был арестован в своем доме близ Лионса после того, отказался дать обещание о том, что не будет пытаться выехать из Франции.

Эррио при аресте заявил: «Вы наите мне оскорблениe. Вы можете передать нашим хозяевам, что я не стану давать никаких обещаний. У меня есть только одно желание: жить Франции. Как служить — это не касается».

Как известно, Эррио недавно опубликовал резкий протест правительству Виши против разгона постоянно организаций: бюро шалаты депутатов и сената.

По сведениям из Виши, Эррио отправлен в концентрационный лагерь Валь-ле-Бен (департамент Ардеш).

ЛОНДОН, 3 октября. (ТАСС). К сообщает агентство Рейтер, генерал Гольль, касаясь ареста Эррио, заявил: «Мужественная позиция, открытая Эррио, становится еще более блестящей в связи с его арестом. Тюрьмы брошены лучшие люди Франции. Я приветствую Эррио».

### Средневековые казни в Германии

Агентство Рейтер передает: французский судья недавно смертный приговор 7 германским гражданам, обвиняемым в «государственной измене и попытке подорвать силы сопротивления германского народа». Все семеро были приговорены на плаху и обезглавлены в следующий же день после вынесения приговора.

Ответственный редактор  
Ф. И. САМАРИН.

\* Окончание. Начало на 3 стр.